
2022 年中级经济师考试真题（考生回忆版）

11 月 13 日下午场 经济基础

1. 适用于征 6%增值税的是

A. 食用植物油

B. 金融服务

C. 无形资产租赁服务

D. 海洋石油资源

【答案】 B

【解析】参考解析： 属于征收 6%增值税有金融、生活、增值电信、除不动产租赁以外的

现代服务;除转让土地使用权之外的销售无形资产。AD 属于征收 9%增值税，C 属于适应征

收 0%的增值税

考点：第十四章-增值税

【专业科目】：中级经济基础知识

2. 属于会计循环中的过程的是

A. 盘点

B. 分析

C. 确认

D. 统计

【答案】 C

【解析】参考解析： 会计上将按照确认、计量、记录和报告为主要环节的会计基本程序及
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相应方法称为会计循环，会计工作就是依照这一程序不断重复、循环进行的。

考点：第二十九章-会计循环

【专业科目】： 中级经济基础知识

3. 将税负转嫁给供应商或最终消费者的行为，称为：

A. 前转

B. 后转

C. 旁转

D. 流转

【答案】 A

【解析】参考解析：前转也称”顺转"或"向前转嫁"是指纳税人将其所纳税款通过提高其所

提供商品价格的方法，向前转移给商品的购买者或者最终消费者负担的一种形式

考点：第十三章-税负转嫁的方式
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4. 对动产和不动产收税的税种是

A. 消费税

B. 所得税

C. 增值税

D. 财产税

【答案】 D

【解析】参考解析： 财产税是指以各类动产和不动产为征税对象的税种，如房产税契税和

车船税。

考点：第十四章——税收分类

5. 香港市场对境内人民币债券称为：

A. 点心债

B. 熊猫债

C. 扬基债

D. 武士债

【答案】 A

【解析】参考解析：2007 年 6 月,中国人民银行与国家发展和改革委员会联合发布《境内金

融机构赴香港特别行政区发行人民币债券管理暂行办法》,明确政策性银行和境内商业银行

可在香港特别行政区发行人民币债券。香港市场将这些人民币债券称为“点心债”

考点：第二十二章——人民币跨境使用

6. 制造业订单属于下列什么指标
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A. 先行指标

B. 致指标

C. 落后指标

D. 同步指标

【答案】 A

【解析】参考解析： 所谓先行指标，也叫领先指标，通过这些指标可以预测总体经济运行

的轨迹，如制造业订货单、股票价格指数和广义货币 M2 等就属于先行指标。

考点：第八章——分析和预测经济波动的指标体系
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7. 判断是否存在倾销的关键在于：

A. 产品正常价值的认定

B. 损害与低价倾销之间存在因果关系

C. 倾销对某一成员工相关产业造成重大损失

D. 引发出口国国内生产厂商价格过度竞争

【答案】 A

【解析】参考解析： 确认出口国企业低价销售行为是否为倾销行为的关键在于对产品正常

价值的认定。

考点：第十章——倾销的界定和反倾销措施分析

8. 公共物品生产方式有哪些

A. 合同委托

B. 特许经营

C. 联合融资

D. 合同外包

E. 政府生产

【答案】 A,B,D,E

【参考解析】公共物品的生产。当公共物品供给所需的资金问题已经解决，社会成员还需决

定通过何种方式完成公共物品的生产或公共服务的递送。其中，政府生产和合同外包是两种

典型的生产方式。

其他介于政府生产和合同外包之间的公共物品供给方式还包括特许经营、合同委托等。同样

地，服务供给主体也不仅限于政府和私人企 1 问朋友还包括社会组织、慈善机构、事业单

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育



位等。性质的供给主体应享有平等待遇，以促进其公平竞争，提高公共物品供给的数量与质

量。

9. 股东用于对公司出资的可以是

A. 劳务

B. 专利

C. 信用

D. 特许经营权

E. 土地使用权

【答案】 B,E

【解析】参考解析：股东可以用货币出资，也可以用实物、知识产权、土地使用权等可以用

货币估价并可以依法转让的非货币财产作价出资，不得以劳务、信用、自然人姓名、商誉、

特许经营权或者设定担保的财产等作价出资

考点：第三十六章——公司设立的条件

10. 适用于数值统计数据的有

A. 标准差

B. 方差

C. 众数

D. 中位数

E. 均值

【答案】 A,B,D,E
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【解析】参考解析：均值、方差和标准差仅适用数值型数据。中位数可以适用于顺序数据，

也可以适用于数值型数据。众数适用于分类数据和顺序数据，不适用于数值型数据

考点：第二十四章——集中趋势的测度

11.中央银行对银行的业务不包括()

A.集中存款准备金

B.充当最后贷款人

C.组织全国银行间的清算业务

D.监测物价水平

【答案】D

解析：中央银行对银行的业务有 1.集中存款准备金 2.充当最后贷款人 3.组织全国银行间的

清算业务。监测物价水平是某个行政部门负责的事情，不是中央银行的对行业的业务。

考点:第十九章-中央银行的主要业务

12.抽奖式有奖销售最高不得超过

A.2 万元

B.5 千元

C.1 万元

D.5 万元

【答案】D
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解析：抽奖式的有奖销售，最高奖的金额超过 5 万元。

考点:第三十七章—不正当竞争行为的种类

13.以下哪个属于内在时滞?

A.决策时滞

B.执行时滞

C.行政时滞

D.效果时滞

【答案】c

解析：认识时滞和行政时滞，只涉及行政单位，而与立法机关无关，即这两种时滞只属于研

究过程，与决策机关没有直接关系，在经济学上一般被称为内在时滞。

考点:第十七章—财政政策时滞

14.金融风险控制论中，来自于金融不稳定假说是?

A.部分准备金制度

B.内部道德风险

C.借长放短

D.低负债经营

【答案】A

解析："金融不稳定假说"认为银行的利润最大化目标促使其系统内增加有风险的活动，导致

系统内的不稳定性。这种不稳定性来源于银行的高负债经营、借短放长和部分准备金制度。

考点:第二十一章—金融监管的一般性理论
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15.2005 年起，人民币汇率不再统一钉住:

A.特别提款权

B.日元

c.欧元

D.美元

【答案】D

解析：2005 年我国实行以市场供求为基础、参考—篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率

制度。人民币汇率不再钉住单一美元。

考点:第二十二章-人民币汇率制度

16.根据科斯理论，企业产生的原因是:

A.节约交易成本

B.扩大市场规模

C.整合市场需求

D.调节市场机制

【答案】A

解析：美国经济学家科斯认为:《企业的本质》1937 科斯(美)企业是为了节约市场交易费用

或交易成本而产生的。交易费用，是指围绕交易契约所产生的成本或费用。

考点:第三章-企业形成的相关理论

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育



17.公共物品生产方式有哪些

A.合同委托

B.特许经营

C.联合融资

D.合同外包

E.政府生产

【答案】A,B,DE

【解析】解析:公共物品的生产。当公共物品供给所需的资金问题已经解决，社会成员还需

决定通过何种方式完成公共物品的生产或公共服务的递送。其中，政府生产和合同外包是两

种典型的生产方式。

其他介于政府生产和合同外包之间的公共物品供给方式还包括特许经营、合同委托等。同样

地，服务供给主体也不仅限于政府和私人企业，还包括社会组织、慈善机构、事业单位等。

不同性质的供给主体应享有平等待遇，以促进其公平竞争，提高公共物品供给的数量与质量。

考点:第十一章——公共物品的融资与生产

18.股东用于对公司出资的可以是

A.劳务

B.专利

C.信用
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D.特许经营权 E.土地使用权

【答案】B.E

解析：股东可以用货币出资，也可以用实物、知识产权、土地使用权等可以用货币估价并可

以依法转让的非货币财产作价出资，不得以劳务、信用、自然人姓名、商誉、特许经营权或

者设定担保的财产等作价出资考点:第三十六章—公司设立的条件

19.适用于数值统计数据的有

A.标准差

B.方差

C.众数

D.中位数校

E.均值

【答案】A.B,D,E

解析：均值、方差和标准差仅适用数值型数据。中位数可以适用于顺序数据，也可以适用于

数值型数据。众数适用于分类数据和顺序数据，不适用于数值型数据。

考点:第二十四章—集中趋势的测度

20.以下属于固定汇率体系的有:

A.特别提款权体系

B.牙买加体系
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C.布雷顿森林体系

D.金本位体系

E.世界银行集团体系

【答案】C,D

解析：历史上曾出现两种固定汇率制度，为金本位制度下的固定汇率是自发的固定汇率制度。

布雷顿森林体系下的固定汇率制度:实行以美元为中心的人为的可调整的固定汇率制度。B

牙买加体系是多种汇率安排并存的浮动汇率体系;A 特别提款权体系是国际货币基金组织的

成员方;E 世界银行集团体系是国际主要的金融组织机构之一，贷款实行浮动利率。

考点:第二十二章-汇率制度

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育

高
顿
教
育


